

Урок русского языка во 2 классе

Тема урока:

**«Упражнение в применении
орфографических правил».**

Подготовила: Барыбина Ирина Сергеевна

Русская изба



Рубель

- Предмет домашнего быта, который в старину русские женщины использовали для глажения белья после стирки.
- Отжатое вручную бельё наматывали на валик или скалку и раскатывали рубелём, да так, что даже плохо постиранное белье становилось белоснежным, как будто из него все "соки" выжали.



Чугунок

- Горшок из чугуна, округлой формы, для тушения и варки в русской печи.
- Особенностью является его повторяющая форму чугуна традиционного глиняного печного горшка — зауженный к низу, расширяющийся к верхней части и снова сужающийся к горлу.



Ухват

- Длинная палка с металлической вилкой на конце, которой захватывают и ставят в русскую печь горшки, чугуны.
- Хозяйка могла ставить в огонь и доставать из глубины печи чугуны со щами, с кашей, с водой. Обычно ухватов в доме было несколько, они были разного размера, для больших и маленьких горшков, и с ручками разной длины.



Рушник

Полотенце у восточных славян, обычно с вышитым или тканым узором.

На Руси верили, что магические узоры на рушниках – это обереги от враждебных сил, защищающие от сглаза и порчи.



Люлька

Подвесная колыбель для младенца.



Галя	–
Олег	–
Игорь	–
Таня	–
Света	–
Аня	–
Настя	–
Соня	–
Серёжа	–
Валя	–

Галочка	–
Олежек	–
Игорёк	–
Танечка	–
Светочка	–
Анечка	–
Настенька	–
Сонечка	–
Серёженька	–
Валечка	–

каша	–	каши
корж	–	коржи
груша	–	груши
чаша	–	чаши
нож	–	ножи





© А.Р.Комлев

Русский дом

Крестьянский дом называли **родной**, **родимый**. Так называют **дорогого** человека. Дом как бы отгораживал человека от **большого** пространства, **охранял** его. Крыша символизировала небо, часть с окнами и дверью – землю, а погреб – **подземный** мир.

Убранство дома было простым: **деревянные** лавки и стол, для новорожденного **подвешивали** к потолку избы нарядную люльку, у печи **стояли** ухваты и чугунки, на иконах – расшитые рушники.

Русский дом

Крестьянский дом называли **родной**, **родимый**. Так называют **дорогого** человека. Дом как бы отгораживал человека от **большого** пространства, **охранял** его. Крыша символизировала небо, часть с окнами и дверью – землю, а погреб - подземный мир.

Убранство дома было **простым**: **деревянные** лавки и стол, для новорожденного подвешивали к потолку избы нарядную люльку, у **печи стояли** ухваты и чугунки, на иконах – расшитые рушники.

Русский дом

Крестьянский дом называли **родной**, родимый. Так называют **дорогого** человека. Дом как бы отгораживал человека от **большого** пространства, охранял его. Крыша символизировала небо, часть с окнами и дверью – землю, а погреб - **подземный** мир.

Убранство дома было **простым**: **деревянные** лавки и стол, для новорожденного подвешивали к потолку избы нарядную люльку, у печи стояли ухваты и чугунки, на иконах – расшитые рушники.

Рефлексия



Спасибо за урок!

